
 2 شيمي

  جدول تناوبي است. pجزو عناصر دسته  Al13جدول تناوبي و عنصر sجزء عناصر دسته  Mg12و Na11ـ عناصر» 1« گزينه -1

  ا) (متوسط)فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصره(طاوسي) (

Crاست كه دو كاتيون پايدار Cr24ـ چهارمين عنصر واسطه دوره جدول تناوبي همان» 2« گزينه - 2
2

Crو 
3

را داراست. از طرف ديگر يـون   

Fهاليد دوره دوم جدول تناوبي همان


Crاست كه تركيب حاصل آن با 
2،CrF2 .است  

Cr :[ Ar] d / s
5 1

24 18 3 4 

lالكترون با 4  Crدارد.  2 :[ Ar] d
2 4

24 18 3  

  رنگي با عناصر واسطه) (دشوار) يفصل اول ـ دنياي(طاوسي) (

پـذيري،   زات قليايي (گروه اول جدول تناوبي) به نسبت فلزات قليايي خاكي (گروه دوم جدول تنـاوبي)، شـعاع اتمـي، واكـنش    ـ فل» 3« گزينه - 3

ترتيب در لايه ظرفيت خود داراي يك و دو الكترون  تري دارند. فلزات قليايي و قليايي خاكي به فعاليت شيميايي با گاز كلر و خاصيت فلزي بيش

  ) (متوسط)جدول تناوبي و شعاع اتميصل اول ـ الگوها و روندها در (طاوسي) ( فهستند. 

  ) (متوسط)شوند عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت مي(طاوسي) (فصل اول ـ هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 1« گزينه - 4

  پذير است. جامدي شكل)Pb( رساناي الكتريكي كمي دارند و عنصر سرب Geو  Siـ دو عنصر » 3« گزينه - 5

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها) (متوسط)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4« گزينه - 6

  »:1«گزينه 

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)  2 3 3 26 2 3  

  است. 2) برابر 3ه نوع عنصرها () ب6ها ( است كه نسبت شمار اتم FeSO4فرآورده محلول واكنش مذكور»: 2«گزينه 

  اي رنگ است. ) هيدروكسيد در آب قرمز قهوهIIIرسوب آهن (»: 3«گزينه 

  )دشوارشوند) ( فصل اول ـ عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت مي(طاوسي) (

  ـ» 4« گزينه - 7

Zn :[ Ar] d s Zn :[ Ar] d
10 2 2 10

30 18 30 183 4 3 

Ga :[ Ar] d s p Ga :[ Ar] d
10 2 1 3 10

31 18 31 183 4 4 3  

  بخش دوم سؤال:

Zn : A n p n n

Cu : n n





       


   

65 2
30

64
29

65 30 35

64 29 35

  

  )متوسطفصل اول ـ دنياي رنگي با عناصر واسطه) () (94كشور رياضي ـ (سراسري خارج از 

  ـ» 2« گزينه - 8

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 22  

gCaCO mol CaCO mol CO / LCO
? LCO gCaCO / LCO

gCaCO gCaCO mol CaCO molCO
     3 3 2 2

2 3 2

3 3 3 2

خالص      90 1 1 22 4
10 2 ــالص016 100 ناخ 100 1 1

  

/

/
    
1 مقدار عملــي 512

100 100 ــري75% 2 مقدار نظ 016
  بازده درصدي

  سط)فصل اول ـ تركيبي درصد خلوص و بازده درصدي) (متو(طاوسي) (

  ها: ـ بررسي گزاره» 2« گزينه - 9

  تر از فسفر است (درست است). هاي لايه ظرفيت كلر بيش تر است و نيروي وارد شده از طرف هسته بر الكترون ) شعاع اتمي كلر از فسفر كمآ

  هاي الكتروني در يك دوره يكسان است (نادرست است). ب) تعداد لايه

  تر است (درست است). پ) تفاوت شعاع اتمي در عناصر فلزي بيش

 ) (متوسط)شعاع اتميفصل اول ـ ) (كتاب همراه علوي( يابد (نادرست است). هاي لايه ظرفيت از راست به چپ افزايش مي ت) تحرك الكترون

  

  



Coـ» 2« گزينه -10
3

Clو 


  هستند. CoCl3ترتيب كاتيون و آنيون تركيب به 

Cl : s / s , p / s , p l

Co : s / s , p / s , p , d l





    
  

2 2 6 2 6
17

3 2 2 6 2 6 6
27

ــا  ــترون ب 1 الك 2 2 3 3 1 12 12
2

ــا 6 ــترون ب 1 الك 2 2 3 3 3 6ο
 

  فصل اول ـ دنياي رنگي عناصر واسطه) (متوسط)(طاوسي) (

 توانند در واكنش با برم مايع شركت كنند. ها مي ـ همه آلكن» 4« گزينه - 11

  ) (متوسط)هايي با يك پيوند دوگانه ها، هيدروكربن آلكنفصل اول ـ ) (كتاب همراه علوي(

  تر است. فعال Feاز  Alصورت زير است كه در آن  اكنش ترميت بهـ و» 1« گزينه -12

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2 

  ها) (آسان) فصل اول ـ دنياي واقعي واكنش(طاوسي) (

  ـ »2« گزينه -13

NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3  

  ميزان كاهش جرم همان گاز نيتروژن توليدي است.

/
x / g

x
      
352 مقدار عملــي 8

100 78 100 452 ــري3   بازده درصدي مقدار نظ

mol N mol NaN g NaN
x g NaN / g N g NaN

g N mol N mol NaN
    2 3 3

3 2 3

2 2 3

1 2 65
452 3 700

28 3 1
  

  فصل اول ـ بازده درصدي) (متوسط)كتاب همراه علوي) ((

Cها همان پنتان با فرمول مولكولي ـ پنجمين عضو از خانواده آلكان »3« گزينه -14 H5  ) درست هستند. آها به جز گزاره ( است. تمامي گزاره 12

  بررسي گزاره نادرست:

C)آ H5 Cبه نسبت 12 H6   ) (متوسط)هايي با پيوندهاي يگانه ها، هيدروكربن آلكانفصل اول ـ (طاوسي) (تري دارد.  (هگزان) گرانروي كم 14

  ها: ـ بررسي گزينه» 3« گزينه - 15

H
C H /

C

H
C H

C


  



   

4 10

2 4

ــم 10 شمار ات
 2 ــم بوتــان5 4 شمار ات

ــم 4 شمار ات
تن   2  ا ــم  2 شمار ات

  »1«: گزينه 

H
C H

C

H
C H /

C


  



   

6 6

10 8

ــم 6 شمار ات
ــنزن1  ــم ب 6 شمار ات

ــم 8 شمار ات
0 ــم نفتــــالن8 10 شمار ات

  »2« : گزينه

H
C H

C

H
HCN

C


  



   

2 2

ــم 2 شمار ات
ــن1 ــم اتي 2 شمار ات

ــم 1 شمار ات
ــيانيد1 ــدروژن س ــم هي 1 شمار ات

  »3«: گزينه 

H
C H

C

H
C H

C


  



   

6 6

6 12

ــم 6 شمار ات
ــنزن1  ــم ب 6 شمار ات

ــم 12 شمار ات
ــم ســــيكلوهگزان2 6 شمار ات

  »4«: گزينه 

 )فصل اول ـ تركيبي) (دشوار) (98اسري رياضي ـ (سر

 

 

 

 

 

 

  



  ـ» 2« گزينه -16

C H 10 22  

 
| |

C C C C C C C C C H

C C

        
8 7 6 5 4 3 2 1

10   ـ دي متيل اوكتان 5و  223

  ط)ها) (متوس فصل اول ـ آلكان(طاوسي) (

  ـ» 2« گزينه -17

  ـ تري متيل هگزان 5 ، 5، 3

  ها) (متوسط) گذاري آلكان فصل اول ـ نام) (98اسري رياضي ـ (سر

  ترتيب اتن و اتين با دو كربن هستند. ها به ها و آلكين ترين عضو خانواده آلكن ـ ساده» 1« گزينه - 18

CH CH2   : اتن2

CH CHاتين :  

  ها) (آسان) ها و آلكين فصل اول ـ آلكن(طاوسي) (

  

  

  

  ـ» 3« گزينه -19

CaH H O Ca(OH) H  2 2 2 22 2 

mol CaH mol H L H mL H
? mL H / gCaH mL H

gCaH mol CaH mol H L H
     2 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

1 2 25 1000
0 84 1000

42 1 1 1
 

    
900 مقدار عملــي

100 100 ــري90% 1000 مقدار نظ
  بازده درصدي

  فصل اول ـ بازده درصدي) (متوسط)) (97اسري تجربي ـ (سر

  ها به جز گزاره (ب) درست هستند. گزارهـ تمامي » 3« گزينه - 20

  )آسان) (اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت نفت، ماده(طاوسي) (فصل اول ـ يابد.  ب) دماي برج تقطير از پايين به بالاي برج كاهش مي


